

常熟:
医疗救助最高10万

昨天,常熟市慈善总会召开媒体通气会,通报了新出台的《常熟市实施困难群众慈善基金医疗救助暂行办法》。根据《办法》规定,具有常熟市户籍,并参加职工基本医疗保险、居民基本(农村合作)医疗保险的困难人员,均可申请获得救助,最低可获5000元,最高为10万元。

据介绍,本次慈善基金医疗救助的对象是低收入群体中的因病致困对象,具体有三类,分别是年度个人负担医疗费超1万元的低保、五保、三无对象及孤儿;年度个人负担医疗费超2万元的低保边缘对象;年度个人负担医疗费超5万元,且大于年家庭总收入2倍的大病困难对象。

救助标准分为基本救助与追加救助两个层次。第一层次为基本救助:对于低保、五保、三无、孤儿、低保边缘对象,按其个人负担医疗费用的50%进行补助,封顶为6万元。对于年度个人负担医疗费超5万元,且大于年家庭总收入2倍的大病困难对象,以个人自负医疗费5万元补助1万元为起点,医疗费每增加1万元,补助资金相应增加0.5万元,封顶为6万元。第二个层次为追加救助:一是对于救助对象中的18周岁以下少年儿童,除按上述标准享受救助外,其个人负担医疗费超过10万元的,另加补助1万元;超过15万元的,再增加补助1万元。二是对于救助对象中个人负担医疗费用超过20万元的,除按上述标准救助外,再增加补助2万元。由此,救助的最低标准为5000元,最高标准为10万元。

此外,值得一提的是,暂行办法突破以往医疗救助只限于对医疗保险可报部分医疗费用展开补助的规定,扩展到所有个人负担的正规医院治疗费用。每年1月,符合慈善基金救助条件的困难对象向户籍所在地民政部门提出申请,并提供相关身份及医疗费用凭证。常熟市慈善总会将实行年度一次性救助,每年一季度对上一年度符合救助条件的对象发放救助金。

何洁

张家港:
发放“绿岛救助金”

11月25日,家住张家港市金港镇高桥村的村民姚品福激动地从交巡警大队事故中队的民警手中接过了一笔5000元的“绿岛交通意外爱心救助基金”,成为张家港市首个获得该基金帮助的对象。

姚品福的妻子在2009年10月因交通事故死亡,肇事逃逸车及驾驶人至今未归案,姚品福本人常年体弱多病,两个儿子都是低障人员,家里一直都是靠妻子的微薄薪水勉强过活,而妻子突然撒手人寰,使得原本贫困的家庭雪上加霜。当时国家还没有出台相关的社会救助基金项目,但是,细心的办案民警得知江苏有一个“绿岛交通意外爱心救助基金”,该基金是由省公安厅交巡警总队、省交通厅运管局、江苏交通广播网、江苏省慈善总会联合设立的交通意外爱心救助基金,主要用于救助因交通事故导致家庭生活困难的交通事故受害人及其家庭,救助对象为江苏省常住城乡居民。姚品福的家庭情况正好符合条件,于是事故中队办案民警积极为他们申请了这项救助基金。

11月25日,为姚品福申请的5000元绿岛救助基金发放下来了,民警在拿到救助款后第一时间送到了姚品福家中,并表示一定加大侦办力度,尽快将肇事者抓捕归案。

陈泓江 肖敏

**明起乘空调车
恢复加价一元****市民建议季节性调价延长两个月**

今年10月1日起,苏州首次实行公交车票价季节性优惠,市民乘坐空调公交车时不用加1元空调费。进入12月份,苏州空调公交车将取消季节性收费优惠,恢复原先加价1元的票价制度。

按照公交车票价季节性优惠政策,每年3、4、10、11月份乘坐空调车时,投币乘客可享受优惠1元政策,刷卡乘客在优惠1元基础上再享受6折优惠。据客管部门统计,在今年实行空调公交季节性收

费期间,公交乘客数量比去年同期上升了10.6%,每天乘坐人数达167万人次。而在所有乘客中,刷卡市民占了一半左右。如果扣除老年人、残疾人等优惠群体,自费充值刷卡的市民比例从原先的12%增加到25%。

根据规定,苏州再次实行空调公交季节性票价优惠要等到明年3月,对于一年之中3、4、10、11月的优惠期,不少市民觉得不过瘾。市民王先生说,每年春秋两季应为

6个月,季节性优惠却只实行4个月,是否能再延长两个月?他建议交通、物价等相关部门纳入考虑,通过票价优惠机制鼓励市民多选用公共交通出行。

据苏州公交公司总经理助理庄杰介绍,所有公交车车载收费机的票价设置从明天起将全部变更到位,日前已完成对所有空调车的检查,确保车上空调和排气设备能正常开启。

李晓惠

相关新闻**进出火车站
可刷二代身份证**

昨日记者从苏州火车站获悉,根据上海铁路局的统一安排,铁路苏州站对车站内的沪宁高铁的进出站验票闸机进行升级,明天起,旅客将可刷二代身份证进站。

据介绍,目前旅客在网络使用二代身份证购买沪宁、沪杭高铁车票后,需提前到窗口换取纸质车票进站。为方便旅客进出站,从明天起,铁路苏州站沪宁城际检票区、昆山南站沪宁城际检票区以及沿线花桥站、阳澄湖站、苏州园区站和苏州新区站均可实现刷二代身份证进出站。车站同时提醒旅客,纸质车票作为报销凭证,需报销的旅客在网上购票后,仍需提前换取纸质车票。另外,铁路官方售票网站为www.12306.cn,旅客购票时需注意区分。

李晓惠

**公交快线3号
下周一起开行**

根据市客管处公交规划,公交快线3号将于12月5日起开行。该线首末班时间为太湖湿地公园首末站:6:00—21:00,新火车站北临时广场:6:30—22:00;行车间隔:高峰6分钟,平峰10分钟。

该线路走向为太湖湿地公园首末站、绣品街、渚镇路、230省道、科灵路、青山路、科普路、锦峰路、太湖大道、鹿山路、塔园路、马运路、北环快速路、火车站南广场。火车站南广场建成前,临时走向为太湖湿地公园首末站、绣品街、渚镇路、230省道、科灵路、青山路、科普路、锦峰路、太湖大道、鹿山路、312国道、江星路、平河路、广济北路、新火车站北临时广场。

李晓惠

336个探头监控,门面划分明确**小商品市场变整洁大商场**

近日,备受关注的钱万里桥小商品市场整体搬迁工作正在紧锣密鼓进行当中,新市场计划于明年元旦试营业,2月8日正式开业。记者获悉,新的小商品市场注重对基础设施提档升级,场内不仅安装了烟感报警系统、喷淋系统等消防设施,同时实行区域市场化管理,明确门面划分,彻底整治摊点乱象。届时,市民将能在宽敞整洁的商场里尽情选购物美价廉的小商品。

据该市场副总经理徐德明介绍,新市场位于虎池路88号,集经营、商务、仓储、停车为一体。“6万

平方米的经营范围比老市场扩大了一倍,同时设有可容纳700辆车的地面上地下停车场。”整个市场安装了完备的消防设施,包括烟感系统、喷淋系统、排烟系统、消防栓系统等,同时安排巡逻人员每天巡场,坚决杜绝火源。此外,商场内共安装了336个监控探头,分布在不同的角落,由值班室统一调控,对整个商场进行实时监控。

“新市场用玻璃移门将商铺区域隔成小门面,不仅减少了消防隐患,而且便于管理。为了配合新市场提档升级,我们将聘请一批专业

的物业管理人员和保洁人员,使市场管理更规范化。”徐德明提到,新市场仍以批发为主兼顾零售,商品将从原来的中低端向品牌经营延伸,并开发布匹、婚纱、窗帘窗饰等经营大类。

新市场配套设施也在同步建设中,餐饮服务、导购显示屏、医疗卫生等一应俱全。同时,连接市区与虎丘地区的虎阜路年内将开工建设,开通后,除已有的32路、8路、36路公交线路外,将有更多的公交线路调整经过新市场。

李晓惠

■天气**今日“风雨交加”
气温“走下坡路”**

昨天早晨苏州的雾气较之前日轻薄了许多,但天空从一大早就阴沉着,给了苏城市民一天的“坏脸色”看。

昨天的气温在早上8点升至18.2℃,最高温度在13点达到20.3℃。早上7点多,空气湿度已达到95%,白天的最低湿度也在80%左右,闷热潮湿的感觉持续了一整天,让人觉得透不过气。

苏州气象局发布强冷空气预报,受强冷空气东移南下影响,昨天14时,其前锋已到达滨海-淮安-蚌埠-荆门一线,预计今天早晨前后自北向南影响苏州。受其影响,气温明显下降,48小时的最低气温降幅可达8℃左右,到12月2日早晨最低气温5℃左右,冷空气影响时,伴有4-6级水面阵风7级的偏北大风。

11月30日~12月2日白天受冷空气和暖湿气流的共同影响,苏州阴有雨。11月30日起苏州市气温明显下降,后期气温持续偏低。12月2日夜里转阴到多云;3日~4日天气转好。

今天阴有小雨,东北到北风4~5级,阵风6级,水面上阵风7级,最低气温:10℃左右,最高气温:14℃左右;明天阴有雨。

今天的人体舒适度指数4级:受冷空气影响,气温明显下降,白天阴有小雨,风力较大,气温变低,大部分人体感比较舒适。

汽车清洁指数5级:短期内天气将转阴有雨,不适宜进行车辆的清洗。

穿衣指数为6级:冷空气影响,白天天气阴有雨,风力较大,适宜适宜穿毛衣加西装外套。

李铮

今日周边城市天气

昆山:小雨,北风4~5级,16℃~9℃

吴江:小雨,北风4~5级,16℃~9℃

太仓:小雨,北风4~5级,15℃~8℃

常熟:小雨,北风4~5级,15℃~8℃

张家港:小雨,北风4~5级,15℃~8℃

上海:小雨,东北风4~5级,15℃~9℃

**体验无障碍设施**

昨天是苏州市第二个无障碍促进日,苏州市残联专门组织残疾人到苏州高铁北站体验无障碍设施,感受近年来苏州残疾人无障碍设施取得的成果。

蒋文龙 摄

■资讯**唯亭大闸蟹
拉动12亿元产业**

昨日,记者从苏州工业园区唯亭镇政府了解到,临近年底,阳澄湖大闸蟹销售已逐渐收官,今年唯亭镇大闸蟹的批发零售总额达1.5亿元,拉动相关餐饮、旅游、住宿、购物等配套产业超过12亿元。

唯亭国际蟹城负责人沈诗雁介绍,今年苏城阳光充足、气温适宜,给大闸蟹提供了优良的生长环境。唯亭镇政府通过改善所辖的阳澄湖水域生态,并与上海海洋大学、苏州市水产技术推广站合作,定期开办养殖培训班,聘请专家学者为蟹农们量身打造一套从苗种选育、蟹苗放养、成蟹放养到有机饲养、科学投饲的养殖方法,进一步提高了大闸蟹的产量。

根据唯亭国际蟹城专业合作社的统计,今年唯亭大闸蟹的总产量约为800吨,同比增产10%,突破了历年产量。

王怡径然 钱海